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Vitamine in azienda

“Vitamine in Azienda” è un percorso personalizzato di 
a!ancamento, consulenza e coaching rivolto a un massimo di 15 
imprese locali, preferibilmente condotte da persone under 40, già 

attive nel contesto montano che ospita Progetto Appennino.

I percorsi di accelerazione prevedono 7 incontri individuali con 

ciascuna impresa, per a!rontare le specifiche problematiche 

gestionali e manageriali delle singole aziende e favorire lo sviluppo 

del business, e 3 incontri collettivi, di carattere formativo più 

generale, che coinvolgono simultaneamente tutte le imprese 

selezionate.

I risultati di output: Vitamine in azienda in numeri

I risultati di outcome: gli e!etti di Vitamine in Azienda sui partecipanti

Competenze imprenditoriali
Sinergie tra gli attori del 

territorio
Valorizzazione delle risorse 

del territorio

 t Sviluppo competenze con 

corsi di formazione

 t Agevolamento 

nell’ottenimento del 

supporto

 t Conoscenze

 t Punti di forza dell’impresa

 t Fattibilità

 t Collaborazione con gli altri 

partecipanti

 t Stimolo alla collaborazione

 t Legame al territorio

 t Cambiamento nel ruolo del 

territorio

Gli stessi indicatori sugli outcome riguardanti i partecipanti a Vitamine in Azienda sono stati raccontati secondo due prospettive diverse: il 

contributo rispetto ai traguardi comuni agli altri progetti in ambito imprenditoriale e il raggiungimento di obiettivi più specifici.

Per la valutazione degli outcome di Vitamine in Azienda, sono state analizzate le seguenti dimensioni di valore con i relativi indicatori:
Attraverso il percorso, i partecipanti elaborano competenze e strumenti tagliati su misura, per consolidare il proprio 

modello di business, risolvere criticità organizzative, definire strategie e cogliere specifiche opportunità di sviluppo e 

crescita.

15
AZIENDE 

COINVOLTE

108
INCONTRI DI 

FORMAZIONE

339
ORE DI 

FORMAZIONE

Il contributo di Vitamine in Azienda agli obiettivi specifici 

Agevolamento nell’ottenimento del supporto:
86% dei partecipanti dichiara che l’aver partecipato 

al progetto lo agevolerà nell’ottenere supporto per la 
propria impresa

Cambiamento nel ruolo del territorio:
75% dei partecipanti dichiara di aver attribuito un valore 

più centrale al territorio

Competenze imprenditoriali Valorizzazione del territorio


